

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ВАЖНЕЙШЕЕ ОТКРЫТИЕ РОССИЙСКОГО УЧЕНОГО

Доктор биологических наук Валерий Зюганов установил, что речной моллюск жемчужница Маргаритифера выделяет вещества, которые отключают механизм старения организма.

Эти моллюски живут по 150-200 лет фактически не старея и умирают от голода. Раковины становятся настолько велики, что не могут передвигаться в поисках пищи.

По мнению ученого, моллюск не стареет благодаря пептидам — коротким цепочкам некоторых аминокислот. Зюганов обратился к коллегам из Санкт-Петербургского института онкологии имени Петрова. Там провели эксперименты на животных и дали заключение: препарат из речного моллюска жемчужницы Маргаритифера не токсичен и даже при разведении в 200 раз продлевает жизнь подопытных мышей с перевитой карциномой (одним из видов рака) на 17%.

ОЖИРЕНИЕ — ВИРУСНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ?

Среди учёных есть мнение, что ожирение может быть заразным. Регулярное мытье рук позволяет избежать заражения вирусом ожирения и предотвратить прибавление лишнего веса.

Так, обнаружено, что человеческий аденовирус-37 вызывает ожирение у цыплят. Это уже третья инфекция, которая связана с избыточным весом. Первые две её разновидности также провоцируют ожирение у животных.

САМАЯ МАЛЕНЬКАЯ РЫБКА НА ЗЕМЛЕ

Британские биологи нашли самую маленькую рыбу на Земле. Зрелые особи обнаруженного вида достигают в длину 7,9 миллиметра.

Рыбка водится только в торфяных болотах Суматры. Благодаря такому размеру она легко может поддерживать своё существование, питаясь очень скудной пищей — планктоном у дна.

К сожалению, из-за деятельности человека местные болота быстро разрушаются, и привычная среда обитания самой маленькой рыбки на Земле постепенно исчезает.

ИСКУССТВЕННЫЕ ЖАБРЫ ВМЕСТО АКВАЛАНГА

Израильский ученый Алон Боднер разработал аппарат, который добывает воздух из воды.

Механизм работает на батареях. Система фильтрует жидкость, извлекает растворенный внутри кислород.

Пока агрегат выглядит громоздким, но ученый уверен: если «жабры» доработать, изобретение могут взять на вооружение водолазы и конструкторы подводных лодок.

ЮБИЛЕЙ



Пробуждение глины

По моему убеждению, Жанна Анатольевна Травинская как художник-прикладник света в своем искусстве и восприятии мира. Она родилась в Дебальцево на Украине. Орловщина подарила ей сказку детства, где необыкновенны антоновские сады, встречи леса со степью, милый городок Новосиль, родина ее бабушки. В 1963 году Ж.А. Травинская, закончив Абрамцевское художественно-промышленное училище, приехала по направлению в Орел. Началось время радостных мук, творческих взлетов и падений.

Создавая образцы тиражных изделий, она брала за основу крепкие народные формы гончарных мисок, кубанов. Так появились сувениры "Орнаментальная ваза", "Малоархангельские кубаны". Текуче-плавучие формы орнамента, по словам художницы, возвращали к истокам, к магии знаков и аллегорий. Возник мир символов, который сливался с духовной волной, с миром художественным. Родилась серия блюд "Вариации орловского спауса", работы "Орловчанка", "Мелодии Орловщины", вазы "Цветущее поле", "Сосновый бор". Потом была творческая поездка на Алтай, которая



Фото Виктора ДЫШЛЕНКО.

целиком захватила ее. Появились серии "Старый Барнаул", пластины "Чуйский тракт", "Алтайская мадонна". И снова Орловщина и Тургенев. Для дома-музея в знаменитая фраза: "Боги Спасское-Лутовиново были созданы серией



Её работы живописны, в них образный мир живой природы ("Яблони в цвету", "Соловьи поют", "Таяние снегов"). Живописное начало ведет Травинскую к тем особенностям и достоинствам, которые она развешивает в себе всю свою жизнь, еще с трепетных лет обучения в знаменитой Желтиковой школе, давшей ей путь в искусство.

Вот несколько музеев, где находятся произведения Ж.А. Травинской: Алтайский и Донецкий музеи изобразительных искусств, Бийский музей им. Бианки, Спасское-Лутовиново, орловские музеи И.С. Тургенева, И.А. Бунина, Н.С. Лескова и др.

Леонард ЗОЛОТАРЁВ.

Хотите верить, взрослые, хотите нет, а из маленькой коробки с карандашами можно-таки достать горы и океаны, гномов и великанов или просто кота с большими усами. Ведь, как поётся в забавной мульти-пультниковской песенке, "в неё совершенно свободно вмещается всё, что угодно".

ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

Разноцветная планета

У детворы на сей счёт нет никаких сомнений. Стоит только начать рисовать, и вот тебе — розовые слоны и белье кораблики, непроходимые джунгли и жаркие прерии — в общем, вся разноцветная планета. Кстати, название "Разноцветная планета" оказалось весьма удачным для ежегодной городской выставки художественного творчества детей, которую вот уже семь лет подряд успешно организует и проводит выставочный центр "Ракурс". Год от года растёт популярность выставки. Признанию стать её победителем.

В конкурсе творческих работ участвуют юные художники в возрасте от четырёх до семнадцати лет. Все они занимаются декоративно-прикладным и изобразительным искусством в Домах и центрах творчества, в различных студиях, объединениях и кружках города.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Детские работы проходят строгий отбор. Лучших объявляет жюри, в состав которого входят профессоры, кандидаты наук, художники ОГУ. В этом году даже такой компетентной комиссии пришлось нелегко. Каждая из более чем двухсот работ, представленных в экспозиции, была достойна самых высоких похвал. На торжественной церемонии награждения в "Ракурсе" яблоку негде было упасть. Своих талантливых чад родители поддерживают мамы и папы, бабушки и дедушки и, конечно же, педагоги.

И, наконец, наша четвертая победительница конкурса — Юлия Кистирёва — увлечена файлеин-гиетрономией. Это довольно сложная, кропотливая и тонкая работа. Но результат того стоит. Настоящая мастерица ажурного искусства воспитала педагог Заводского Дома творчества Н.А. Величко. Выставка удалась на славу. Она непременно будет интересна и маленьким, и взрослым. Так что обязательно успеете посмотреть экспозицию до 22 февраля и желать всей семье.

Ольга ЧАНОВА.

СПОРТ

Всё решилось в первый день



В минувший выходной завершились игры группового этапа первенства страны по волейболу среди мужских команд второй лиги зоны "Центр".

Заключительный тур подгруппы "Б", в котором выступала команда Орел ГТУ-ШВСМ, прошел в спортзале Орловского банковского колледжа. За две путевки в финал первенства в этом сезоне помимо орловцев боролись команды ТГУ (Тула), "Университет" (Елец), "Динамо" (Кострома), "Ока-2" (Калуга) и "Юность" (Тула).

В завершающем туре орловцы принимали дома лидеров турнира — ТГУ и "Университет", а также команду "Динамо". В течение четырех дней было сыграно восемь матчей. Однако для орловцев главной была встреча первого дня с ТГУ. В случае победы наша команда имела шансы повторить прошлогодний успех в этом турнире и вновь выйти в финал первенства. Но увы...

В матче против туляков мощная поддержка зрителей не помогла орловской команде. Уж больно пассивно действовали волейболисты на площадке, особенно в первой партии, в которой уступили практически без боя. Победа во второй партии, казалось бы, вдохновит и расшевелит их, но этого не произошло. Поборовали они немного побороться за победу в третьей, однако это была лишь попытка — 1:3.

После этой встречи вопрос о финалистах был практически решен. Туляки и ельчане свободно вздохнули и без особых усилий выиграли по два раза динамовцев из Костромы. Не в самых боевых составах выходили они на матчи с хозяевами площадки. В такой ситуации орловцам было грех проигрывать. Игра их заметно преобразилась. В результате они дважды обыграли ельчан с сухим счетом — 3:0 и взяли реванш у туляков — 3:1.

Таким образом, выиграв домашний тур, орловцы по итогам всего турнира набрали 24 очка и заняли третье место в подгруппе. Теперь им предстоит на следующем этапе побороться за 5 — 8 места российского первенства. С. ДИМОВ. Фото автора.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

По сообщению пресс-службы областного управления внутренних дел, за последние январские сутки зарегистрировано 19 преступлений.

РАЗБОЙНИКИ С БОЛЬШОЙ ДОРОГИ

Утром 31 января в РОВД Малоархангельска обратился житель Брянска, индивидуальный предприниматель. Он сообщил, что в 8.00 на автодороге Малоархангельск — Колпны его автомобиль остановили трое неизвестных.

Угрожая обречь охотничье ружье, злоумышленники отобрали у предпринимателя почти 150 тысяч рублей и сотовый телефон, чтобы не смог быстро позвать на помощь.

По данному факту возбуждено уголовное дело, проводятся оперативно-розыскные мероприятия.

ВЫСТРЕЛ В СЕВЕРНОМ РАЙОНЕ

Около десяти часов вечера в Северный райотдел милиции поступило заявление от жительницы района. Она сообщила, что в дверь ее квартиры стрелял пьяный мужчина. Женщина опознала незванного стрелка. Оперативники изъяли с места происшествия пули и гильзы. В настоящее время подозреваемый разыскивается, проводится проверка.

Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

И СНОВА ФАЛЬШИВКА

В Орле участились случаи выявления поддельных денежных купюр. При пересчете денег в Сбербанке обнаружена тысячерублевая купюра, подлинность которой вызвала сомнения у сотрудников банка. Купюра направлена на экспертизу, возбуждено уголовное дело.

ОБРЕЗАЛИ ПРОВОДА

В районе Мезенки бригада Орловских электросетей обнаружила, что неизвестные украли электрические провода с четырех электроопор резервной линии. По данному факту возбуждено уголовное дело.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Орловский государственный академический театр им. И.С. Тургенева.

7 февраля 2006 года в 19.00

гастроли "ТеатрДом", г. Санкт-Петербург.
А. Аверченко "Двое других".

Главные роли исполняют:
Андрей Ургант, Максим Леонидов, Алексей Кортнев.

www.teatrdom.spb.ru

АГЕНТСТВО ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ проводит аукцион

по продаже древесины на корню лиственных пород. Шаблыкский лесхоз, Шаблыкское лесничество: кв. 24, выд. 1 на площади 1,59 га м.л. хозяйства, 452,9 куб. м, старт. цена 45,0 тыс. руб.; кв. 36, выд. 22,23 на площади 3,27 га м.л. хозяйства, 742,5 куб. м, старт. цена 70,0 тыс. руб. Мценский лесхоз, Думчинское лесничество: кв. 14, выд. 23 на площади 0,9 га м.л. хозяйства, 115 куб. м, старт. цена 11,0 тыс. руб.

Аукцион проводится 1 марта 2006 г. в здании агентства л/х по Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 33. Начало аукциона в 11 часов. Заявки на участие в нем подаются в лесхозы или агентство до 20 февраля 2006 г. К аукциону допускаются юридические и физические лица. По вопросам осмотра лесосек, их полной характеристикой обращаться в агентство лесного хозяйства по Орловской области по тел. в г. Орле 77-78-70. Участники лесного аукциона перечисляют задаток в размере 10% от стоимости аукционной единицы на счет организатора лесного аукциона.

ООО «МАСЛОВО» продает бычков

двухнедельного возраста черно-пестрой породы.

Требуется на постоянную работу

- скотники
- доярки
- механизаторы
- водители
- сварщики.

Жилье бесплатное предоставляется.

Телефоны: **40-43-19; 40-43-47; 41-58-26.**

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ РОСПОТРЕБНАДЗОРА по Орловской области приглашает организации независимо от форм собственности и индивидуальных предпринимателей принять участие в конкурсе по определению подрядной организации для ремонта помещений. Срок приема предложений — 1 месяц с момента опубликования в газете. Заявки на участие в конкурсе направлять по адресу: 302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 2-а. Контактные телефоны: 41-51-97, 41-61-87.

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ РОСПОТРЕБНАДЗОРА по Орловской области приглашает организации независимо от форм собственности и индивидуальных предпринимателей принять участие в конкурсе по приобретению канцелярских товаров. Срок приема предложений — 1 месяц с момента опубликования в газете. Заявки на участие в конкурсе направлять по адресу: 302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 2-а. Контактные телефоны: 41-51-97, 41-61-87.

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ РОСПОТРЕБНАДЗОРА по Орловской области приглашает организации независимо от форм собственности и индивидуальных предпринимателей принять участие в конкурсе по приобретению автомобилей ("Нива-Шевроле", "Нива-5-дверная"). Срок приема предложений — 1 месяц с момента опубликования в газете. Заявки на участие в конкурсе направлять по адресу: 302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 2-а. Контактные телефоны: 41-51-97, 41-61-87.

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ РОСПОТРЕБНАДЗОРА по Орловской области приглашает организации независимо от форм собственности и индивидуальных предпринимателей принять участие в конкурсе по изготовлению и установке пластиковых окон. Срок приема предложений — 1 месяц с момента опубликования в газете. Заявки на участие в конкурсе направлять по адресу: 302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 2-а. Контактные телефоны: 41-51-97, 41-61-87.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Федерация профсоюзов Орловской области и совет ветеранов профсоюзных работников с присорбием извещают о кончине бывшего председателя областного комитета профсоюза работников народного образования участницы Великой Отечественной войны **БАКАЕВОЙ Евгении Георгиевны.**

Орловский обком профсоюза работников народного образования и науки с глубоким присорбием извещает о том, что на 85-и году ушла из жизни бывший председатель областной организации профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений с 1967 по 1976 годы ветеран Великой Отечественной войны **БАКАЕВА Евгения Георгиевна.**

Коллектив государственного учреждения — Орловского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации выражает глубокое соболезнование слесарю-электрику отделения фонда Владимиру Федоровичу Мазурову в связи со смертью его матери **МАЗУРОВОЙ Надежды Петровны.**

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда".

Редактор номера Виктор ЧАРПО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@tekom.ru, www.orp.orl.ru. Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография "Труд"», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.